
Câmara dos Deputados
Gabinete do Deputado Capitão Alberto Neto

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO

(Do Senhor Capitão Alberto Neto)

Requer  do  Ministro  de  Estado  da
Educação,  Senhor  Camilo  Santana,
informações a respeito do bloqueio de
R$  116  milhões  do  orçamento  da
Capes  -  Coordenação  de
Aperfeiçoamento  de Pessoal  de  Nível
Superior. 

Senhor Presidente,  

Com fundamento  no  art.  50,  §  2º,  da  Constituição  Federal,

combinado  com os  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos

Deputados, requeiro que seja encaminhado ao Ministro da Educação, Senhor

Camilo Santana, informações a respeito do bloqueio de R$ 116 milhões do

orçamento da Capes - Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível

Superior.

1) Quais as razões, fundamentos e critérios que levaram a esse 
bloqueio? 

2) De  que  forma  esse  bloqueio  atingirá  os  programas  já  em
andamento pela pasta? 

3) Os estudantes de pós-graduação serão prejudicados por falta
de orçamento? 

4) Como  o  contingenciamento  afetará  novos  processos
seletivos? 

5) A respeito do corte previsto para o próximo ano, como será 
feita a compensação para esse corte? 

Justificativa

Recentemente,  a  Folha de São Paulo  noticiou  matéria  a respeito  do

bloqueio de R$ 116 milhões do orçamento da Capes pelo Governo Lula. As

restrições orçamentárias impostas ao órgão, um dos principais responsáveis *C
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por  fomentar  a  pesquisa  no  país,  preocupou  entidades  científicas  e

surpreendeu o setor.¹ 

O contingenciamento impacta diretamente na formação de mestres e

doutores, prejudicando a produção de conhecimento científico e a qualidade

das  instituições  de  ensino  brasileira  no  campo  da  pesquisa  e  inovação.  A

situação  se  agrava,  ainda,  quando  associada  à  proposta  de  redução

orçamentária  para  o  próximo  ano  de  R$  128  milhões,  representando  uma

grande ameaça à continuidade de diversos programas já existentes. 

A Capes tem importância fundamental para o desenvolvimento científico,

tecnológico  e  de  inovação  do  país,  financiando  projetos  de  pesquisa  e

programas  de  pós-graduação,  estimulando  a  produção  de  conhecimento

científico e tecnológico em diversas áreas. O contingenciamento do governo

demonstra pouca prioridade na pesquisa e inovação,  quando deveria  ser  o

contrário. 

Brasília, 17 de outubro de 2023.

CAPITÃO ALBERTO NETO
DEPUTADO FEDERAL

PL/AM

1. https://www1.folha.uol.com.br/educacao/2023/10/governo-lula-bloqueia-r-
116-milhoes-do-orcamento-da-capes.shtml
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